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Повнота сходів – показник, величина якого повністю залежить від 

вологозабезпечення і від температури посівного шару грунту. Ці фактори 

визначають тривалість періоду сівба - сходи, затягування якого не сприяє 

подальшому гарному росту і розвитку рослин сорго [1]. 

Дослідженнями виявлено, що як густота стояння, так повнота сходів 

істотно змінювалася по роках.  

В середньому за роки досліджень (2021-2023 роки) при внесенні добрив 

проявляється підвищення показника повноти сходів.  

Так, в середньому по всіх варіантах норми висіву гібрид Спринт без 

добрив забезпечив повноту сходів 62,4 % з коливаннями від 56,3 % до 66,3 %; 

гібрид Прайм 48,8 % з коливаннями від 43,3 % до 57,3 %; при внесенні добрив 

ці показники у гібриду Спринт склали 65,7 % з параметрами від 62,5 % 70,0 % 

і гібриду Прайм - 59,7 % з параметрами 49,0–60,0 % . 

Таким чином, незважаючи на істотні відмінності по роках, сорго в 

умовах Полтавської області здатне забезпечити необхідну густоту сходів з 

повнотою сходів в межах 51,3–70,0 %. Повнота сходів не підвищується зі 

збільшенням норми висіву більше 0,8 млн. схожих насінин/га, вона вище в 

варіантах сорго Спринт, при внесенні добрив в середньому зростала на 3,3–4,9 

%. 

Сорго одна з найбільш посухостійких культур, вирощуваних в регіоні 

[2]. Це підтверджується показником збереження рослин до збирання. Цей 

показник не був знижений навіть у вкрай сухому 2021 році, проте в усі роки 

спостережень прослідковується тенденція зниження збереження рослин в 

посівах з нормою висіву до 1,0 і особливо до 1,2 млн. сх. насінин/га. 

В середньому за три роки досліджень значення показника збереження 

рослин знаходиться в межах 55,7–87,5 %.  

Збереження у рослин у варіантах із гібридом Прайм (75,0–87,0 %) вище, 

ніж в ділянках з гібридом Спринт (55,7–85,7 %).  

Очевидно, це пояснюється тим, що внутрішньовидова конкуренція в 

агрофітоценозів гібриду Прайм проходить не так агресивно, і в середньому по 

всіх варіантах збереження склала без добрив 81,1 %; при внесенні добрив 83,7 

%; у гібриду Спринт 69,4 і 74,2 %, відповідно). 

Таким чином, збереження рослин сорго знаходиться на високому рівні, 

що цілком забезпечує формування високопродуктивного агрофітоценозу. 
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Володіючи високою посухостійкістю, ця культура не знижує збереження 

рослин в сухі роки [3]. 

Величина цього показника залежить від сортових особливостей, вона 

вище у гібриду Прайм на 11,7 % без добрив і на 9,5 % за внесеня добрив (в 

середньому по всим варіантам норми висіву). Внесення добрив підвищує 

збереження рослин до збирання – на 4,8 % (Спринт) і 2,6 % (Прайм). 

Інтенсивність лінійного росту і довжину стебла рослин можна віднести 

до морфологічних показників, параметри яких в значній мірі залежить від 

створених погодних умов і визначаються особливостями гібриду [2]. 

В середньому за роки досліджень виявлено, що стебло сорго інтенсивно 

росте до фази формування волоті, потім інтенсивність знижується, але ріст 

стебла у сорго триває до фази цвітіння. Найбільшу висоту в фазу розвиток 

верхівки мав варіант Спринт з нормою висіву 1,0 млн. шт. схожих насінин – 

66,1 см. 

В період розвитку верхівки - цвітіння ріст у висоту був менш 

інтенсивний. В цей період рослини досягали висоти 78,4 см. такі ж темпи росту 

збереглися до цвітіння, у варіанті Спринт при нормі висіву 0,8 млн.шт. схожих 

насінин/га за внесення добрив – 91,0 см. 

Сорт Спринт відрізнявся більш довгим стеблом. Так, без внесення 

добрив середня висота до цвітіння склала 84,2 см з інтервалом від 78,2 до 88,9 

см, а у сорту Прайм – 69,3 см з відхиленням від 66,0 до 71,0 см. За внесення 

добрив ці цифри склали 89,3 см (85,6–91,0 см) у гібриду Спринт і 73,9 см (72,4–

75,7 см), відповідно. 

Таким чином, ростові процеси сорго залежать від особливостей гібриду 

та застосуванні прийомів агротехніки. Найбільш інтенсивно ріст стебла йде до 

з'явлення волоті. Довжина стебла гібриду Спринт в середньому по всіх 

варіантах на 15,4 см більше, ніж у гібриду Прайм. Внесення добрив сприяє 

збільшенню стебла на 4,6 см у гібриду Спринт і на 4,7 см у гібриду Прайм. 

Збільшення норми висіву від 1,0 до 1,2 млн. схожих насінин/га не сприяє росту 

стебла, а навпаки його знижує. Це зниження найбільш інтенсивне на варіантах 

із гібридом Спринт. 
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